



全国共青团员 7531.8万名

新华社北京5月3日电 共青团中央3日发布数据显示,截至2024年12月底,全国共有共青团员7531.8万名,共青团组织439.7万个。2024年共发展团员641.7万名。

其中,团的地方委员会0.3万个,基层团(工)委19.5万个,团(总)支部419.9万个。学校团组织199.7万个,团员3850.2万名;企业团组织89.7万个,团员679.5万名;机关事业单位团组织36.0万个,团员432.8万名;城市街道、乡镇、社区(居委会)、行政村团组织94.7万个,团员2326.2万名;社会组织和其他领域团组织19.6万个,团员243.1万名。



5月3日晚,全国劳动模范孔胜东和团员青年在杭州中山北路百井坊巷口的公益修车铺,为市民免费修理自行车。本报记者 倪雁强 摄

习近平给谢依特小学戍边支教 西部计划志愿者服务队队员回信强调 到祖国和人民最需要的地方发光发热 为中国式现代化建设贡献青春力量

回信

新疆阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员:
来信收悉。你们响应党的号召到西部边疆地区教书育人,在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用,自身也得到历练和成长。

这些年,越来越多年轻人选择到西部、到乡村、到基层志愿服务,无私奉献,展现了新时代中国青年昂扬向上的

习近平
2025年5月2日
(新华社北京5月3日电)

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员回信,向全国广大青年致以节日祝贺并提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们响应党的号召到西部边疆地区教书育人,在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用,自身也得到历练和成长。

习近平强调,这些年,越来越多年轻人选择到西部、到乡村、到基层志愿服务,无

私奉献,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌和强国有我的责任担当。希望广大青年坚定理想信念,厚植家国情怀,练就过硬本领,发扬奋斗精神,到祖国和人民最需要的地方发光发热,为中国式现代化建设贡献青春力量。

谢依特小学是一所距离边境线47公里、主要由柯尔克孜族学生组成的村级小学,2022年8月成为克州首个西部计划志愿者包校支教的试点学校。近日,谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员给习近平总书记写信,汇报戍边支教的情况和体会,表达扎根西部、服务边疆的决心。

本报讯(记者 李灿 通讯员 羊冰清)今年是五四运动106周年,也是我省中长期青年发展规划的收官之年。在五四青年节来临之际,全省各地团组织聚焦高质量发展建设共同富裕示范区核心任务,激励各领域团员和青年在岗位上深耕细作,在实践中收获成长、绽放青春光彩。

农特产品直播、《星火燎原》时空对话、青年开放麦、五四小知识快问快答……日前,由宁波市鄞州团委和衢州市衢江区委携手主办的“青年话五四 山海向未来”主题活动在鄞州举行。在深入调研和沟通的基础上,两地青年为两地未来的山海协作贡献许多新思路,包括扶持创新创业、设置青年人才驿站、开展青年民生实事、推进青年入乡实践等。

青年人思维活跃、观念新颖,是创新的重要生力军。在湖州,青年人相约一场“入乡发展 青创未来”青春之约活动。青年代表结合各自实际,畅谈在传承非遗技艺、加快企业转型、促进乡村全面振兴等工作中的感悟和体会。

当前,青年需求更加多元,共青团引领凝聚服务青年的任务也更加繁重迫切,需要探索更多路径为广大青年追梦圆梦、成就精彩保驾护航。

我省推进青年发展型省份建设,持续绘就浙江与青年双向奔赴的蓝图。在“青年优先发展”理念深入人心的浓厚氛围中,《温州市青年发展促进条例》于5月1日正式施行。“就业创业、住房保障、社会融入等方面都有制度保障,很详细也很贴心。”温州理工学院学生张铖迪第一时间注意到了这部地方法规,更加坚定了留温发展的决心。

一场因地制宜的大学生创业生态推介会在诸暨热闹开办。不论是大学生来诸留宿,还是诸籍大学生回归家乡,都有专项优惠。其中,“青年小店无忧十条”更是从店铺供给、资金保障、品牌推广等维度为青年创业提供全方位支持。“3年0租金”“30天免费住宿”等特惠政策吸引很多青年咨询了解。

2025年是高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年。为广泛地把青年团结起来、组织起来、动员起来,今年的主题团日活动,舟山创新推出大宗商品资源配置枢纽建设知识竞赛,吸引5.2万余人次参与。竞赛围绕大宗商品资源配置枢纽建设,新区、自贸区建设等专业内容,设置与实际工作紧密结合的考题,促进青年员工创效创优,以实际行动服务高质量发展。

五四精神犹如一座璀璨灯塔,永远为青年照亮前行之路。全省各级团组织将鼓励广大团员和青年大力弘扬“六干”作风,以实干实绩为全省勇挑大梁多作贡献。

——我省各地团员青年共庆五四青年节
争当勇挑大梁的新时代青年



5月3日,游客乘着乌篷船在绍兴市鲁迅故里、仓桥直街等地游玩,感受水乡的历史文化魅力。通讯员 张辉 摄



“五一”假期,温州梧田老街推出街头演艺活动吸引众多游客围观。作为浙江省“文艺赋美”街头演艺精品点位,这个“五一”假期的梧田老街,变脸、喷火、古彩戏法、江湖风雅音乐会、杂技等丰富多彩的街头演艺活动轮番登场。本报记者 王艳琼 陈黎明 共享联盟·瓯海 陈明铭 文/摄



5月2日,海宁市干河街历史文化街区,游客正在体验以寻找徐志摩珍品为主题的实景剧本杀游戏《志摩的珍品》。本报记者 褚晶君 通讯员 杨奕 文/摄

买全球好物 品各国美食

“五一”假期,去义乌“进货式”旅游



“五一”假期,游客和客商在义乌国际商贸城采购商品。共享联盟·义乌 吴峰宇 摄

为了备战“五一”,餐厅提前一个月准备,新招了50多名临时员工并提前培训,还专门推出优惠套餐,假期前就预售了5万多份。

“网上都说义乌国际美食多,而且好吃,果然名不虚传。”温州游客华女士,带着一家人特意驱车3个多小时过来尝鲜。辣扁豆汤、海鲜法吉塔、土耳其烤鸡开放式馅饼等特色美食得到了家人们的的一致认可。

近年来,义乌不断发力“购物+美食”,打造“义乌好好逛”的文旅IP。去年全年,义乌接待游客超3600万人次,全域旅游综合收入超340亿元。今年“五一”假期,义乌又推出“义乌好好逛·进货狂欢游”活动,多家店铺支持“一件也能批发价”,吸引游客前来进货和品尝美食。

为了方便国内外游客,义乌专门从入境服务、支付方式和外贸住宿等方面为入境旅游提供便利。中国铁路上海局集团有限公司金华车务段联合金华市轨道交通集团在义乌地区推出活动,游客持当日铁路金华站或金华南站高铁票,可享受金华往来义乌轨道交通免费接驳活动,高铁票秒变轨道交通“免费通行卡”。

工业全域治理,大力推进“工业上楼”,化解了有限空间和企业发展的矛盾,一些项目在改造后容积率提高了2.8倍以上。

一季度,16个县(市、区)工业投资增速高于全省平均水平,其中5地增速超过50%,文成县、磐安县增速领跑山区海岛县,分别达到82.8%、76%。

奋战二季度,浙江继续鼓励支持山区海岛县立足本地资源禀赋和产业基础,通过系统实施产业集群、产业升级、规模壮大、企业培育等重点任务,着力推动制造业向高端化、智能化、绿色化方向发展。此外,我省将深入推进建产业链山海协作,进一步提升山区海岛县产业链协同能力。同时强化项目谋划招引,用好“十链百场万企”工作平台,更大力度开展投资项目合作推介,推动山区海岛县承接发达地区溢出的优质项目,进一步夯实山区海岛县的先进制造业根基。

新闻提要

我省多地推出文旅新场景吸引游客
潮玩新体验 让你嗨翻天

浙江体育职业技术学院教练郑坤良——
让每朵浪花都有方向

记者跟着00后修复师修文物——
我在下汤拼出万年前的生活遗存

» 2版

» 2版

» 2版

本报义乌5月3日电(记者 王啸 何贤君 共享联盟·义乌 吴峰宇)这个“五一”假期,去“世界超市”开启一趟“进货式”旅游并品尝世界美食,成了不少人的出行选择。

3日上午9时,当记者走进义乌国际商贸城一区玩具专区时,发现这里早已人头攒动。说着不同语言的客户穿梭其中,计算器按键声、讨价还价声不绝于耳。这个假期,7.5万户商户开门迎客,210万种商品迭代上新,吸引来自全国各地和全球的游客、客商到场旅游采购。

“听朋友说这里种类多、价格实惠,果然一站式买齐!等会还要再去给女儿买辆玩具车。”来自杭州富阳的金女士,带着五年级的女儿专程驱车前来,手里还拎着刚买的拼图玩具。

在国际商贸城五区,游客郭文文对非洲馆的进口商品情有独钟。木梳子、八音盒……逛了不到半小时,她手上的采购篮已装得满满当当。“除了买自己喜欢的东西,我还打算进一批货,找个人流量大的地方摆个摊试试。”郭文文说。

逛完市场,再去国际街区品尝异域美食,是不少游客的选择。以“全球小商品